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Melegen öltözött, lá thatóan 
otthonos hölgyek  és u rak  ikí- 
váncsiskodó gyűrűjében, ha- 
lom nyi pokrócon  dideregve 
tün te tnek  szerda óta a ha j­
léktalanok  a B laha Lujza té ­
ri aluljáróban. Meglehet, egy 
évvel ezelőtt még acsarkod- 
ta k  volna a  steril polgári lét 
féltői a koszlott és kitaszított 
csövesekre. Irritálta  volna 
őket az alu ljárók  népe. Most, 
reggel egy rossz szó sem  hal- 
lik. B undába bunkolódzott 
asszony érkezik meleg tak a­
róval, idős em berek háborog- 
nak, a  szülőket, a hatalom  
urait hibáztatják. A  büfé­
ben teát főznek — kondér- 
ban. Társadalm i elégedetlen­
ség fon ja  körül a társadalom  
kitaszíto ttja it. Fotósak hada 
nyüzsög, hogy lencsevégre 
k ap ja  a  lét alatti lét borzal­
mait.

— Uram, ez egy ördögi kör. 
Józan ésszel ki b írja  ezt az 
állapotot? — lehel rám  fél- 
deci pálinkát Tolcsvai István. 
E lvált, k ite tték  a szűrét a 
lakásból. — Lakásom nincs, 
állást így senki sem  ad, most 
meg m ár koszos vagyok, per­
sze, hogy irtóznak tőlem. No, 
de hol aludjak, hol m osa­
kodjak? É jjel ikét-három órá­
ná l többet nem  szundíthatok, 
m ert odafagyok a kőre. Vé­
g igjártam  a VIII. kerületet, 
összeszám oltam 56 üres la­
kást, bem entem  a tanácsra, 
kértem  egyet, azt m ondták, 
ők nem  tudnak  róla.

A 14 éves Kalocsai János 
pokrócon heverészik, olykor 
felem eli az arcát, könnytől 
dagadt a bal szeme, nem  szól 
sem m it, viszik a szót társai 
helyette.

— Ennek a gyereknek teg­
nap este az arcába spréztek  
a rendőrök — m ondja Ros­
tás Sándor. — Voltak itt 
előtte is, u tána is a zsaruk, 
de azok nem  rugdaltak, nem  
bántottak  bennünket. Igaz, 
nem  is csináltunk semmi 
balhét. Ezt a gyereket ketten  
mégis elkapták. K ihívtuk a 
m entőt, m ost hozták vissza 
csekkel, igazolással együtt, 
1700 forin to t kell befizetnie. 
Á llítólag részeg volt. Nézzen 
rá, hát ilyen egy másnapos 
em ber ?

Rostás Sándor spontán  
szóvivője  a  csapatnak. Négy­
gyerm ekes apa, elvált, a  la ­
kásba be sem teheti a lábát, 
csak lakcím e van. Igazolást 
m utat, vasárnap  a VIII. k e ­
rületi 44-es szavazókörzet 
szavazatszedő  bizottságának 
a tag jakén t dolgozott tá rsa ­
dalm i m unkában.

— Azt ír ja  le, hogy mi 
dolgozni, lakni akarunk. Te­
le a város üres lakással, ad­
hatnának  egy tanyát is akár. 
O tt is ellennénk. Üresen á ll­
nak a m unkásőrépületek, mi 
m iért nem  kapunk  egy kis 
helyet — mondja.

— M unkásszállás, m un­
kásszállás — m éltatlankodik 
egyikük. — Amelyik elvisel­
hető, azt ki kell érdem elni. 
Hónapokig várha t az ember, 
míg bejut. Addig meg hogy 
melózzunk?! Amelyik meg 
olyan, m int a csatorna, nem  
kell nekünk sem.

— Uram , m i esténként 
nem  a S ky t nézzük ám  Thom - 
son-tévén  — böki közbe egy 
hajráfos szőke srác. K iderül, 
22 éves, bal kezét örökké

zsebre dugja. Bőrdíszműves 
volt, baleset érte, csonkolni 
kelle tt a kezét.

— 3700 forin t nyugdíjat 
kapok — m ondja —, meg­
osztom a többiekkel. K ét nap 
a la tt felem észtjük az egészet.

K önyveket árulnak, kiad­
ványokat, pár száz forin t ösz- 
szejön belőle naponta. Nem 
balhéznak, tüntetnek. Nem 
kell hozzá tábla, sem felirat, 
hogy ijesztő  valóságukra  r á ­
döbbentsenek.

— A zért nem  olyan arany 
pofák ám, m in t ahogy á llít­
ják  — szólal meg egy sza­
kállas férfi, ránézésre úgy 60 
éves lehet, de kiderül, 38 
m últ az ősszel, 18 hónapja 
leszázalékolt. A nővérénél a l­
szik, de kora reggel el kell 
takarodnia a lakásból.

— M iért nem  adnak nekik 
lakást — szólal meg a tö­
megből egy sárga m ellényes 
férfi. — Ha a funkcionáriu ­
soknak ju to tt, akkor tő lük  
m iért sajnálják?  — néz rá  
egy szemüveges, jólöltözött 
férfira , aki ijedten m entege­
tőzik : — Én, uram , soha nem 
voltam  egyetlen pártnak  sem 
tagja.

— Családot akarok, meg 
gyerekeket — sóvárog K risz­
ta  —, de nem  a nevelőapám ­
tól — szív egy slukkot a 
Sym phoniából. Az anyja a l­
koholista, k é t hónapja hagyta 
ott az egészet mindenestől, 
vendéglátó suliba já rt. Sen ­
ki sem tartotta vissza. — Az­
elő tt utáltam  a piát, de most 
a nagy hidegben rájöttem , 
melegít. Valami csak kell, 
m áskülönben m egbolondul­
nék.

— Az otthontalanok á llí­
tólag segítséget kapnak, állí­
tólag 30 m illió forin to t kü lö ­
n íte tt el részükre a kormány. 
A Rom ániából ide m enekü l­
teket is tám ogatják, igaz, ők 
is magyarok, nem sajnáljuk  
tőlük. De mi legalább olyan  
sorban sínylődünk, m in t ők  
odaát. Mégsem törődik ve­
lünk a kutya se — panaszol­
ja  K ontér Mária.

Hol gyérül, hol sűrűsödik 
a kíváncsiskodók hada. A 
bám észkodókban részvét m o­
toszkál, téblábolnak, néhány 
fo rin t is hullik  egy kartondo­
bozba. Aztán ki-ki dolgára 
siet. Az alu ljárók  népe m a­
rad, s tiltakozik. M ert nem  
néhány pokrócból vete tt vac­
kon vegetálni, hanem  élni 
szeretnének.

(m ezővári—vörös)

Nemzetközi virágkiállítás 
Kecelen
Ingyen látogatás a Pintér-müveknél
A nnak idején helyi rendez­
vényként indult, m ára n em ­
zetközi hírű esem énnyé vált 
a keceli virágkiállítás. Külö­
nösen az osztrák és holland 
virágterm elők érdeklődését 
keltette  fel a hagyom ányo­
san decem ber elején sorra 
kerülő bem utató és börze. 
Ezúttal decem ber 2-án és 
3-án a harm adik  keceli nem ­
zetközi virágkiállításon első 
ízben izraeli kiállító  is be­
m u ta tja  portékáját. A ren ­
dezők tá jékoztatása szerint 
több m in t 50 hazai és kül­
földi virágterm esztő lesz je ­
len Kecelen, ahol az ese*-

ményhez kapcsolódóan fo lk ­
lórműsor, képzőm űvészeti és 
vadászati kiállítás, a jándék­
vásár em eli a  hangulatot. A 
rendezők gondoskodnak a 
gyerekek m ulatta tásáró l is: 
szám ukra vidám  fogatozás 
lesz nagyszakállú m ikulá­
sokkal. A nem zetközi virág- 
k iállítás fővédnöke Pozsgay 
Im re  állam m iniszter. Es egy 
érdekesség: Pintér József
vállalkozó a v irágkiállítás 
két nap ján  ingyen és b é r­
m entve bem utatja  az érdek ­
lődőknek a P intér-m űveket.

(MTI)

A késést külföldön kezdik
A nem zetközi vonatok késése 
m ia tt panaszos bejelentések 
sokasága érkezik nap  nap 
u táp  a MÁV-hoz. Erről az 
utóbbi időben kétségtelenül 
gyakori problém áról a MÁV 
illetékese az MTI kérdésére 
válaszolva elm ondta: a ké ­
sések nagyobbrészt a M Á V  h i­
báján kívül, még külföldön  
következnek be. A  legjellem ­
zőbb okok közé ta rtoznak  az 
apró, de gyakori műszaki 
meghibásodások, például a 
vasúti kocsik fűtőrendszeré­
nek elrom lása és az elhúzó­
dó vám vizsgálatok. A Len­
gyelország felől érkező for­
galm at a csehszlovák—'len­
gyel határon  m ár hosszabb 
ideje fennálló torlódás a k a ­
dályozza. A MÁV m inden tő ­
le telhető t megtesz a k ia la ­
ku lt késések csökkentésére.

A szélvihar következményei
Megsérültek a távvezetékek, elütötte a la az autót
Derült, száraz idő várható — Hidegek a hajnalok Ausztriában 
Az évszaknak megfelelő hőmérséklet az európai nagyvárosokbaai
O rkánszerű szél tom bolt 
szerdára v irradó éjszaka a 
Kisalföldön. A  széllökések  
sebessége Sopron környékén, 
a F ertő-tó  és a H anság m en­
tén elérte az óránkénti 110— 
120 kilom étert. Győr térségé­
ben is 80—90 kilom éteres 
szélsebességet m értek. A v i­
h ar te tőket rongált meg, tv- 
an tennákat szaggatott le, s 
fákat döntö tt ki. Sopron és 
Csorna térségében több he­
lyü tt m egsérültek a 20 kilo­
voltos villam os távvezetékek.

A kisfeszültségű hálózat is 
sok helyü tt jav ításra  szorul. 
Szigetközben — Dunaszeg és 
Á sványráró között — szeren­
csétlen véletlen folytán egy 
fa az éppen a rra  haladó Da­
cia személygépkocsira dőlt. 
Az összetört autó u tasa sú­
lyosan m egsérült.

Az ünnepek előtt sokan in ­
dulnak a hét végén bevásár­
ló kö rú tra  a szomszédos 
A usztriába. A h a tá r m enti 
körzetben csütörtökön kora 
délu tán  m ínusz 1 fok v árh a­

tó, péntek  h a jn a lra  az előre­
jelzés szerin t a hőm érséklet 
m ínusz 4, m ínusz 9 fo k  kö­
zött alakul. Á ltalában kevés 
lesz a felhő, csapadékra nem 
kell szám ítanunk.

Az európai nagyvárosok 
között a leghidegebb Moszk­
va, ahol mínusz 11 fok a hő­
m érséklet, S tockholm ban és 
V arsóban m ínusz 2 fokot 
m értek, a  legkellem esebb az 
idő a spanyol fővárosban, 
M adridban, ahol 16 fokot je ­
lez a hőmérő.

P l a j b o j - d ú l á s
A  kivirágzott sajtószabadság hordalékaként 
— m int afféle csúf gyom ok a gazdátlan kert­
ben  — alpári szexkiadványok ön tö tték el a 
pesti utcát. A z  írók egy csoportja aláírást 
gyűjt, az egyházi szóvivők ném elyike tilta ­
kozik  a jelenség ellen. S közben m egérke­
ze tt az óceánon túlról a híres-nevezetes P lay­
boy, magyar nyelven. Nincs ebben ellent­
mondás? A z t gondolom, nincs. A z  erotiká­
ban is meg az ú jságkészítésben is — m int 
annyi másban  — a színvonal határozza meg, 
hogy saját m űfa ján  belül m i a rossz és mi 
a jó, m i az elutasítanivalóan ízléstelen és 
m i a csodálatra érdem esen esztétikus.

A m ikor 36 évvel ezelőtt egy Hugh Hefner 
nevű szegény állástalan rajzoló néhány ezer 
példányban utcára dobta szerény képesla­
pocskáját, aligha gondolta, hogy olyan világ- 
jelenséget ind íto tt útjára, am it m ajd 45 or­
szágban ötm illió példányban megjelenő m a­
gazin és a Playboy m árkanévvel hódító di­
va tcikkek, fé r fiko zm etikum ok tömege, s 
m indezeken fe lü l egy sikerre, a világ kelle­
mes javainak meghódítására irányuló élet­
érzés jellemez. H efner m indenesetre olyan 
folyóiratot ad az olvasó kezébe, am it — a ben­
ne szereplő nívós irodalmi anyag, m űvészet­
kritika i c ikkek  s érdekes politikai in terjúk  
alapján (Fidel Castro és Lech Walesa is sze­
repelt benne) — bárm ely szolid családapa 
hazavihet. (Ha fé ltékeny  term észetű a fe le ­
sége, legfeljebb azt mondja, hogy a kacér lá­
nyok fo tó it úgyis átlapozza benne!)

Nos, a tizenegyedikkén t magyar nyelven  
m egjelent kiadásban olyan szerzőktől olvas­
hatunk, m in t M ándy Iván és Eörsi István. 
In terjú t ad a zseniális szovjet Garri Kasz- 
parov és a bájosan érdekes m agyar Eszenyi 
Enikő. Hiszem, hogy a Playboyjal hasonló-

látható, az egyik fotó még nyáron készült, a má­
sik tegnap. A bájos decemberi Playmate -  aki 
mellesleg újságíró-egyetemet végzett -  szívesen 
állt T. Balogh László kamerája elé

képp jártunk, m in t annak idején  a Coca-Co- 
lával. A m íg  nem  ju tvá n  hozzá, óvtak tőle 
bennünket a paternalista nagyjaink, talán h it­
tü n k  is „mérgező” hatásukban. A m in t azon­
ban sikerült szem élyesen is belekóstolnunk, 
kiderült: legfeljebb felüdítenek.

(vajda)

Kezdeményezés az adótörvény 
megváltoztatására
A kisiparosság szerin t a jövő 
évi adótörvény nem  élénkíti 
a vállalkozásokat, mivel m a­
gasak az adóterhek; az elvo­
nások ilyen m értéke nem 
ösztönöz a beruházásra, és 
nem  egyszerűsödik az adm i­
nisztráció sem. Ezért a K is­
iparosok Országos Szerveze­
te, a KIOSZ, valam int a kis-

Hiánycikk a
A rendkívül nagy kereslet 
m ia tt továbbra is teljes ka­
pacitással, három  m űszak­
ban gyártják  a Béres-cseppe- 
ket a H erbária tolnai gyógy­
növényüzem ében. N aponta 
több m in t százezer üveggel 
készül belőle. Az országos 
igényeket azonban még így 
sem lehet teljesen k ielégíte­
ni. A helyzet javítása é rde­
kében m eggyorsították a 
cseppek üvegbe töltését és 
csomagolását, oly módon, 
hogy a „kiszerelés” m ár négy 
helyen tö rtén ik . Az utób­
bi időben gondot okoz az is, 
hogy nem  lehet folyam ato­
san  hozzájutni C-vitam inhoz, 
sőt jó néhány gyógyszertár-

Nem szökhet ki a radioaktív  
jód az atom erőm űből: im m ár 
lesz olyan hatékony eszköz, 
am ely idejében felderíti, jól 
m űködik-e a szűrő. A M a­
gyar Tudományos Akadém ia  
Izotópkutató Intézetében  — 
elsőként a világon  — kidol­
gozták  a radioaktív  jódszű- 
rők leválasztási hatásfoká­
nak új ellenőrzési módsze­
ré t és az ehhez szükséges 
eszközt.

kereskedők érdekvédelm i 
szervezete, a KISOSZ felh í­
vással fordul a k isiparosok­
hoz, a kiskereskedőkhöz és a 
m agánvállalkozókhoz: népi
kezdem ényezést indítanak. 
M int ism eretes, ezt új a lko t­
m ányunk lehetővé teszi, é r ­
vényességéhez 50 ezer h ite­
les aláírás szükséges.

C-vitamin
ban tartós hiánycikk lett. H a­
zánkban ta lán  soha nem v á­
sárolták  ilyen nagy m ennyi­
ségben a C-vitam int, a ke ­
reslet iránta azóta nőtt meg 
ugrásszerűen, amióta kapós 
a Béres-csepp, ugyanis azzal 

. együtt a vitam indrazsét is 
szedni kell.

A  H erbária  tolnai üzem é­
nek szakem berei azt a ján l­
ják a közönségnek, hogy ha 
nem  sikerül beszerezniük a C- 
vitam int, átm enetileg fo­
gyasszanak C -vitam int bőven 
tartalm azó  term észetes anya­
gokat, szörpöket, vagy pél­
dául hom oktövisből készített 
zselét, nyers savanyúkáposz­
tát, illetve paprikát.

(MTI)

Friedrich Vilmos, a k u ta ­
tócsoport vezetője az MTI 
m unkatársának  elm ondta, 
több évi kutatás, kísérletezés 
eredm ényeként ráta láltak , 
hogyan lehet nem  radioaktív  
jód használatával meggyő­
ződni a szűrő leválasztási k é ­
pességéről. Ezáltal lehetővé 
válik, hogy üzemelés közben, 
a helyszínen vizsgálják a 
szűrő teljesítm ényét.

Vöröskeresztes
segélyezés
A m agyarországi szegények 
karácsonyi megsegítéséhez a 
M agyar Vöröskereszt orszá­
gos vezetősége ruhaadom á­
nyokkal já ru l hozzá. A n a­
pokban kezdődő segélyezési 
akcióban számos vöröske­
resztes ak tiv ista  vesz részt, 
az adom ányokat a rászoru­
lók —, akik kérelm üket a 
vöröskeresztnél je lenthetik  be 
— lakására szállítják. A kü l­
dem ények java része az Er- 
gonet, a Rákos M ezeje Tsz, 
a Skála Metró, a Skála- 
Coop adakozásából szárm a­
zik.

A rászoruló idősek, nagy- 
családosok, rokkantak  hely­
zetén könnyíteni kívánó 'a k ­
cióhoz az O sztrák Vöröske­
reszt is nagyobb mennyiségű 
használt ruhával já ru l hozzá.

(MTI)

fmfjilkossá ff 
H a i o t v i c ó b v n

Egy Katow ice környéki k is­
városban kedd reggel m in t­
egy ötvenfőnyi, a trafik  előtt 
sorban álló, passzívan szem­
lélődő em ber szeme lá ttá ra  
egy 30 éves fia ta lem ber bru­
tális módon halálra vert egy 
73 éves embert.

A  PAP lengyel h írügynök­
ség felháborodott hangú je ­
lentése szerint a félszáz em ­
berből csak ké t idősebb 
akadt, aki sikertelen kísérle­
tet te tt a tám adó m eg féke­
zésére. A  te ttest ham arosan 
elfogta a  rendőrség, de egy­
előre nem  sikerü lt a bűncse­
lekm ény okát felderíteni.

A fényes nappal, mások 
szeme lá ttá ra  elkövetett gyil­
kosság alkalm as a rra  is, hogy 
felh ív ja a lengyel közvéle­
mény figyelm ét a lengyelor­
szági bűnözés idén tapasztal­
ható ugrásszerű növekedé­
sére. (MTI)
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